
 

４月定例教育委員会 会議録 

日     時 令和２年４月８日（水） 午前９時３０分～午前１０時００分 

場     所 甲府市役所 ９階 会議室９－２ 

出 席 委 員 小林教育長・市川職務代理者・原委員・末木委員・岡田委員 

出席事務局職員 

饗場教育部長・土屋教育総室長・板山生涯学習室長（生涯学習課長兼任）・樋

口総務課長・内藤学事課長・寺田学校教育課長・穐山教育施設課長・堀口甲

府商業高等学校事務長・碓井甲府商科専門学校事務長・田中歴史文化財課

長・小林スポーツ課長、本田図書館長・宮川総務課課長補佐・橘田総務課課

長補佐・吉田総務課主任 

傍  聴  人  なし 

署 名 委 員  

委 員 会 書 記  

・教育委員あいさつ 

・会議録署名委員の指名 市川職務代理者 

・３月定例会会議録の承認  原案のとおり承認 

 

 

             

 

 

 

１ 開会 

小林教育長 

これより４月定例教育委員会を開会します。 

 

（１） 教育委員あいさつ 

小林教育長 

新型コロナウイルス対策に追われる中で令和 2年度がスタートしました。急遽、県立学校に

合わせ市立の小中学校と甲府商業高等学校及び甲府商科専門学校の学校再開を延期したところ

ですが、児童生徒の安全確保、感染拡大防止を第一に今後も慎重に事態の推移を見る中で対応

を図ってまいりたいと考えております。 

さて、今年度、教育委員会の事業といたしましては、昨年度オープンした武田氏館跡歴史館

「信玄ミュージアム」のより一層の利活用を図るとともに、リニア中央新幹線建設に伴う中道

北小学校の校舎移転建築、玉諸小学校の校庭拡張や緑が丘スポーツ公園の整備、小中学校パ 

ソコン室のタブレットパソコンの整備、学校ネットワークシステムの導入等、引き続き大き

な事業に取り組んでいかなければなりません。 

岡田 原 

市川 

小林 

 
末木 



 

また、学校教育におきましては、小学校においては新学習指導要領の内容の確実な実施、中学

校におきましては来年度完全実施を踏まえた円滑な移行を行う中で、教員の多忙化改善への一層

の取り組み、教員の急速な世代交代への対応や学力向上、不登校、いじめ問題への対応など山積

する教育課題に精力的に取り組んでいく必要があります。 

こうした教育課題を解決していくためには、これまでに増して学校や保護者、地域、市長部局と

の連携を図りながら、教育委員会が一丸となって取り組んでいかなければならないと考えており

ます。 

私が常に言っていることですが「教育は人なり」、学校教育の成否は教師の資質能力に負うと

ころが極めて大きいと言えます。したがって、「思い遣る心の育成」や「生きる力を育む」教育

を柱とした甲府の教育を推進していくために、子供たちにとって良好な教育環境を整えると共に

直接指導にあたる教職員の研修や働きやすい環境づくり、学校を支援する体制等を一層整えてい

きたいと考えております。 

 新型コロナウイルスへ対応については、今後も緊急な対応や状況を見ながらの弾力的な対応が

必要になってきます。 

教育委員の皆様には、これまでにも増してお力添えをいただくと共に、忌憚のないご意見を頂く

なかで、教育委員会の役割をしっかり果たして参りたいと考えております。 

本年度もよろしくお願いいたします。簡単ではありますが、新年度にあたってのあいさつといた

します。 

 

（２）会議録署名委員の指名 

小林教育長 

会議録の署名委員は、市川職務代理を指名します。 

 

（３）前回会議録の承認 

小林教育長 

前回の議事録について、何かご意見はありますでしょうか。 

よろしいでしょうか。 

 

【原案どおり決定】 

（教育委員会承認） 

 

 

２ 議事 

（１）報告 

 小林教育長 

 第４号 甲府市議会 3月定例会の審議状況について 

第５号 予算特別委員会の審議状況について 

 

資料に基づきまして、樋口総務課長から第４号及び第５号につきまして、一括して説明をお願

いします。 



 

 

（樋口総務課長より資料に沿って説明） 

 

小林教育長 

 説明が終わりました。これより質疑に入ります。ご意見、ご質問等ありませんか。 

 

末木委員 

 特別支援学級に在籍する児童生徒のあすなろ学級への入級についての質問があったとのことで

すが、その質問の趣旨と回答について教えていただきたい。 

 

 寺田学校教育課長 

支援学級の児童が増えていく中で、不登校の問題等を踏まえ、あすなろ学級に入級することを

積極的に検討していきたいという趣旨だと思います。あすなろ学級は対象が 3年生以上で自学自

習できることが基本です。支援学級の児童にとって障壁ある場合もありますので、見学希望があ

れば一度保護者と児童で見学していただき、本人と保護者の意向あれば柔軟に対応をしたいと思

います。厳しい場合には住所を変えずに、市内の別の支援学級への転入を認める指定校変更とい

った柔軟な対応もしますとの趣旨の回答をしました。 

 

市川委員 

ＧＩＧＡ（ギガ）スクール構想、学校通信ネットワークの整備状況とＩＣＴを効果的に活用す

るための取り組みについてですが、タブレットパソコン導入されてくるとのことですが、運用や

要綱の作成はどうしていくのか。 

 

学事課長 

タブレットパソコンの導入については、学校と協力しながら、補助金が出る令和５年までに整

備したいと考えております。３月補正予算では、通信ネットワークの整備について、充電保管庫

の整備を予定しています。ネットワークの速度は現在 100 メガだが、10 倍の１ギガで整備して

います。タブレットパソコン等は、保管庫に鍵をかけて、担任の先生に確認をしていただくこと

を考えています。また、運用・要綱についてはこれから進めていきます。 

 

岡田委員 

ネットワークの説明がありましたが、以前パソコンルームのパソコンには起動の速さなどの優

劣等あったと聞いておりますので、環境が良くなれば良いと思います。また、パソコンを使える

指導をしていく中で、パソコンに慣れている児童となれていない児童がいるので、一人一人に適

した対応をしていただければと思います。 

 

原委員 

質問ではありませんが、租税教育について、義務教育の中で租税の意義や役割、納税の義務な

どについてしっかりと身に着けていただきたいと思います。税金についての間違った認識をなく

し、脱税などの違法行為の重大性についての教育は重要なことだと思います。 



 

 

寺田学校教育課長 

納税は国民の義務でありますし、納税者を育てることは学校教育であると思います。普段の授

業の中でも社会をつくる一員としての教育の一つだと思います。 

 

小林教育長 

続いて、第 6号 甲府市学校給食会食材の放射性物資測定方法の変更について 

 

資料に基づきまして、内藤学事課長より説明をお願いします。 

 

（内藤学事課長より資料に沿って説明） 

 

小林教育長 

説明が終わりました。ご意見、ご質問等ありませんか。 

 

小林教育長 

 ほかにはないでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 

 では確認しました。 

 

 【原案のとおり確認】 

（教育委員会確認） 

 

３ その他 

 小林教育長 

 その他ですが何かありますでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 

  

 

４ 閉会 

小林教育長 

 それではこれをもちまして、４月定例教育委員会を閉会します。 

 


